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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 11/04/2018 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votações. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento da solicitação do Deputado 

Nelson Pellegrino.  

ALCEU MOREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

TONINHO WANDSCHEER (Bloco/PROS, PR - Pela ordem) - Registro de voto 

em sessão anterior. 

RENATO ANDRADE (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

LUANA COSTA (PSC, MA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Mensagem enviada por Parlamentares 

federais à 56ª Assembleia Geral da Conferência Nacional dos Bispos do Brasil — 

CNBB.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

Complementar nº 441-A, de 2017, a respeito dos cadastros positivos de crédito e da 

regulação da responsabilidade civil dos operadores.  
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WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - 

Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 441-A, de 2017.  

DELEGADO WALDIR (PSL, GO - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

LAERTE BESSA (PR, DF - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Discussão do Projeto de Lei Complementar 

nº 441-A, de 2017. Afronta ao Estado Democrático de Direito em comemorações da 

prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Solicitação à Presidenta do 

Supremo Tribunal Federal, Ministra Cármen Lúcia, de inclusão na pauta de 

deliberações do STF de ação declaratória de constitucionalidade.  

CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP), RODRIGO MARTINS (PSB, PI) - 

Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 441-A, de 2017. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão. 

Existência de emendas ao projeto.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de votação em 

regime de urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 910, de 2018, sobre a 

sustação da Instrução Normativa nº 2, de 2018, do Ministério do Planejamento, 

Desenvolvimento e Gestão, relativa a regras e diretrizes para a execução de 

contrato de prestação de serviço celebrado entre a União e instituições financeiras 

oficiais federais.  

Usou da palavra o Sr. Deputado WALTER IHOSHI (PSD, SP), Relator da 

matéria, para complementação de voto.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Aprovação, pela Comissão 

de Finanças e Tributação, de requerimento de convocação de representantes do 
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Governo Federal e da Caixa Econômica Federal para esclarecimento do reajuste de 

taxa de administração de emendas orçamentárias.  

Usou da palavra o Sr. Deputado WALTER IHOSHI (PSD, SP), Relator da 

matéria. 

MARCO ANTÔNIO CABRAL (PMDB, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR - Como Líder) - Descrença do orador na 

redução de juros bancários com a aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 

441, de 2017. Transcurso do 25º aniversário de criação da Universidade Tecnológica 

Federal do Paraná — UTFPR, sediada no Município de Cornélio Procópio. 

Formatura da primeira turma da Universidade Federal do Paraná do campus de 

Jandaia do Sul. Saudação ao novo Ministro da Educação, Rossieli Soares da Silva. 

Sucesso da gestão do ex-Ministro Mendonça Filho.  

ELCIONE BARBALHO (PMDB, PA - Como Líder) - Encaminhamento de 

requerimento de indicação ao Presidente da República para decretação de 

intervenção federal na área da segurança pública do Estado do Pará.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em turno único, do 

Projeto de Lei nº 3.734-D, de 2012, sobre o disciplinamento da organização e do 

funcionamento dos órgãos responsáveis pela segurança pública; a instituição do 

Sistema Único de Segurança Pública — SUSP e a segurança cidadã. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

do Projeto de Lei nº 3.734-D, de 2012.  
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PASTOR EURICO (Bloco/PEN, PE - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

WALNEY ROCHA (Bloco/PEN, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

CABO DACIOLO (Bloco/AVANTE, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior.  

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

recebimento de ofício do Presidente da Associação Nacional dos Procuradores da 

República, José Robalinho.  

SIBÁ MACHADO (PT, AC RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

IZALCI LUCAS (PSDB, DF RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 3.734-D, de 2012.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BETINHO 

GOMES (PSDB, PE), MARCOS REATEGUI (PSD, AP), COVATTI FILHO (Bloco/PP, 

RS), LAERTE BESSA (PR, DF), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), VALDIR COLATTO 

(PMDB, SC), NELSON PELLEGRINO (PT, BA), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, 

SP), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), BENITO GAMA (Bloco/PTB, BA), CELSO 

RUSSOMANNO (PRB, SP), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), ELIZIANE GAMA (PPS, MA), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), PAULO TEIXEIRA (PT, SP).  

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. Repúdio 

a manifestação do Deputado Waldih Damous sobre declarações do Presidente da 

Associação Nacional dos Procuradores da República, José Robalinho Cavalcanti, 

acerca da prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado WEVERTON 

ROCHA (PDT, MA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Pedido de verificação.  

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS) - Pedido de verificação conjunta.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Pedido de verificação conjunta.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Pedido de verificação conjunta.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE). 

WADIH DAMOUS (PT, RJ - Pela ordem) - Repúdio a pronunciamento de 

Deputado sobre o ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS - Pela ordem) - Críticas à obstrução da 

votação da matéria por partidos oposicionistas. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Presença em plenário do 

Prefeito Antonio Ceron, do Município de Lages, Estado de Santa Catarina.  

VICTOR MENDES (PMDB, MA - Pela ordem) - Elogio ao Ministério da 

Integração Nacional e à Defesa Civil do Maranhão pelo atendimento a Municípios 

maranhenses atingidos por enchentes.  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Importância de reunião 

realizada pela Frente Parlamentar Mista da Pesca e Aquicultura para debate sobre 

mudanças no setor pesqueiro, com a inclusão da Secretaria Especial da Aquicultura 

e Pesca na estrutura da Secretaria-Geral da Presidência da República.  
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JÚLIO CESAR (PSD, PI - Como Líder) - Participação do orador em reunião da 

diretoria do Banco do Nordeste do Brasil destinada ao debate sobre investimentos 

no setor agropecuário piauiense e em solenidade de sanção presidencial das leis de 

criação da Universidade Federal do Delta do Parnaíba e da Universidade Federal do 

Agreste de Pernambuco. Apelo às Lideranças partidárias em favor da votação de 

requerimento de apreciação em regime de urgência da proposta de criação de novas 

zonas de processamento de exportação. Presença em plenário dos Prefeitos de 

Conceição do Canindé e de Caridade, Estado do Piauí.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AIRTON CIRILO (PT, CE).  

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Participação do orador em 

reunião da Frente Parlamentar Mista da Pesca e Aquicultura. Saudação ao 

Presidente da Confederação Nacional de Pescadores e Aquicultores, Walzenir 

Falcão. Empenho do orador na concessão do seguro-defeso aos pescadores 

cearenses. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da subemenda substitutiva global 

oferecida pelo Relator à Comissão de Finanças e Tributação, ressalvados os 

destaques.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados COVATTI 

FILHO (Bloco/PP, RS), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), BETINHO GOMES (PSDB, 

PE), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), JOSÉ ROCHA (PR, BA). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Inconsistência de discurso de Deputado sobre a atuação do orador na condição de 

Relator da matéria.  

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP - Pela ordem) - Registro de voto. Orientação 

de bancada.  
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JOÃO FERNANDO COUTINHO (Bloco/PROS, PE - Pela ordem) - Orientação 

de bancada. Transcurso do 56º aniversário de emancipação político-administrativa 

do Município de São José da Coroa Grande, Estado de Pernambuco.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSÉ 

ROCHA (PR, BA), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALFREDO 

KAEFER (Bloco/PP, PR).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), AUGUSTO 

COUTINHO (SD, PE), ELIZIANE GAMA (PPS, MA). 

MARA GABRILLI (PSDB, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

consolidação das votações. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Mara Gabrilli. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado EDIO 

LOPES (PR, RR). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), PAULO FOLETTO 

(PSB, ES). 

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Inconformismo com a decisão do Superior Tribunal de Justiça de encaminhamento à 

Justiça Eleitoral de processo instaurado contra o Governador do Estado de São 

Paulo, Geraldo Alckmin.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), PAULO TEIXEIRA (PT, SP). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA), TADEU ALENCAR (PSB, PE).  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados, 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), VALDIR COLATTO (PMDB, SC). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MARCO TEBALDI (PSDB, SC), RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE). 

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE - Pela ordem) - Crítica à intenção de 

Deputados da Oposição e da base governista de alteração do nome parlamentar.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

DANIEL (PT, SE).  

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN - Como Líder) - Repúdio ao discurso 

oposicionista sobre a prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Incoerência 

de manifestações de Deputados sobre a atuação de Ministros do Supremo Tribunal 

Federal. Importância da observância pelos Parlamentares do respeito à democracia, 

à Constituição Federal, ao Estado Democrático de Direito e ao Poder Judiciário em 

seus pronunciamentos.  

PAULO PIMENTA (PT, RS - Como Líder) - Contestação ao discurso proferido 

pelo Líder do PSDB. Inconformismo com a prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula 

da Silva. Denúncia de parcialidade da Justiça no julgamento do ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva e de membros do PSDB. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Contrariedade do orador a 

pautas do Governo Michel Temer. Defesa de criação, pela Casa, de Comissão 

Externa para visita ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Decisão do Superior 

Tribunal de Justiça pelo encaminhamento à Justiça Eleitoral de processo contra o 

ex-Governador do Estado de São Paulo Geraldo Alckmin. Crítica ao nível do debate 

parlamentar na Casa. Razões da obstrução das votações pelos partidos 

oposicionistas. Denúncia de parcialidade da Justiça na forma de julgamento do ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva e de membros do PSDB.  
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FÁBIO RAMALHO (PMDB, MG - Pela ordem) - Exigência de regulamentação, 

pelo Poder Executivo Federal, da lei sobre a Compensação Financeira pela 

Exploração de Recursos Minerais — CFEM.  

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Contestação a discurso do Líder 

do PSDB sobre a inexistência de fascismo no Brasil. Inobservância pelo Supremo 

Tribunal Federal de preceito constitucional no julgamento de recurso impetrado em 

favor do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Quebra da ordem constitucional 

consubstanciada na prisão do Líder petista. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação da Subemenda Substitutiva Global. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda de Plenário nº 9 apresentada ao Projeto de Lei nº 

3.734, de 2012.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Questionamento de decisões da 

Justiça brasileira favoráveis a membros do PSDB. Atribuição da responsabilidade 

pelo assassinato da Vereadora Marielle Franco a grupo paramilitar fascista.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque para votação em separado da Emenda de Plenário nº 9 

apresentada ao Projeto de Lei nº 3.734, de 2012. Ilegalidade da prisão do ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Orientação de bancada. Natureza política da 

condenação do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Necessidade de 

esclarecimento sobre o recebimento, pelo Juiz Federal Sergio Moro, de recursos 

para a realização de palestras em Porto Alegre, Capital do Estado do Rio Grande do 

Sul. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 
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GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Transcurso do 50º aniversário de fundação da Federação dos Trabalhadores Rurais, 

Agricultores e Agricultoras Familiares do Estado do Espírito Santo — FETAES. 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. Nota 

subscrita por ex-Presidentes da Associação Nacional dos Procuradores da 

República — ANPR sobre o posicionamento do órgão acerca de fato correlato à 

prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado HEITOR 

SCHUCH (PSB, RS). 

LELO COIMBRA (PMDB, ES - Pela ordem) - Posse de Ana Paula Vescovi 

como Secretária-Executiva do Ministério da Fazenda e de Márcio Félix como 

Secretário-Executivo do Ministério de Minas e Energia.  

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Preocupação com o horário de 

término da sessão em caso de votação nominal dos destaques apresentados à 

matéria. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Simão Sessim. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Manutenção de requerimentos 

do PT. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DOMINGOS 

NETO (PSD, CE). 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Descaso do Governador do Estado do Amapá, Waldez Góes, com a saúde pública. 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG - Pela ordem) - Repúdio a 

manifestações de Parlamentares sobre assuntos relativos à Associação Nacional 

dos Procuradores da República. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JANETE 

CAPIBERIBE (PSB, AP),  MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 
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NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Posicionamento da 

bancada do PTB acerca da votação da matéria. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Resultado da reunião de 

membros da Frente Parlamentar Mista em Defesa do Artesão e em Apoio ao 

Artesanato Brasileiro com José Ricardo da Veiga, da Secretaria Especial da Micro e 

Pequena Empresa, do Ministério da Indústria, Comércio Exterior e Serviços. 

Expectativa de regulamentação da profissão de artesão. Transcurso do Dia do 

Humorista. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA 

(REDE, RJ). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Urgência da adoção de 

medidas para garantia da segurança de lideranças ribeirinhas na região do 

assentamento Montanha e Mangabal, Município de Itaituba, Estado do Pará. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NEWTON 

CARDOSO JR (PMDB, MG). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda de Plenário nº 15 apresentada ao Projeto de Lei 

nº 3.734, de 2012. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ONYX LORENZONI (DEM, RS), CLAUDIO CAJADO (DEM, BA). 

DOMINGOS NETO (PSD, CE - Pela ordem) - Questionamento à Presidência 

sobre a possibilidade de realização de mais votações nominais. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Domingos Neto. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

EDUARDO CURY (PSDB, SP), CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP). 

DOMINGOS NETO (PSD, CE) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque para votação em separado da Emenda de Plenário nº 15 

apresentada ao Projeto de Lei nº 3.734, de 2012. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ROBERTO DE LUCENA (Bloco/PODE, SP), CABO DACIOLO (Bloco/AVANTE, RJ), 

NEWTON CARDOSO JR (PMDB, MG), ALCEU MOREIRA (PMDB, RS), VALMIR 

PRASCIDELLI (PT, SP), DAGOBERTO NOGUEIRA (PDT, MS), AFONSO 

FLORENCE (PT, BA), MARCELO CASTRO (PMDB, PI), ROBERTO DE LUCENA 

(Bloco/PODE, SP). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Registro de voto do Deputado Onyx 

Lorenzoni. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

SÉRGIO VIDIGAL (PDT, ES), LUIZ SÉRGIO (PT, RJ), BENEDITA DA SILVA (PT, 

RJ), LEO DE BRITO (PT, AC), JOSIAS GOMES (PT, BA), PEDRO PAULO (DEM, 

RJ), CABO DACIOLO (Bloco/AVANTE, RJ). 

ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

consolidação da presença dos Deputados na próxima votação. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Onyx Lorenzoni. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JOSE STÉDILE (PSB, RS), ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM), AUREO (SD, RJ). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF)  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCIO 

ALVINO (PR, SP). 
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ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Esclarecimento sobre a matéria 

em votação. Orientação de bancada. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

DANIEL (PT, SE). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado SIMÃO SESSIM 

(Bloco/PP, RJ). 

DOMINGOS NETO (PSD, CE - Pela ordem) - Defesa de aprovação do 

requerimento de destaque. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

GABRIEL GUIMARÃES (PT, MG), MARCOS ROGÉRIO (Bloco/DEM, RO). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BETINHO 

GOMES (PSDB, PE), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), NELSON PELLEGRINO (PT, 

BA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AFONSO 

HAMM (Bloco/PP, RS). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), DOMINGOS NETO (PSD, CE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada JOSI 

NUNES (Bloco/PROS, TO). 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Registro de voto 

contrário ao requerimento. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados KEIKO 

OTA (PSB, SP), RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS), CARLOS GOMES (PRB, 

RS), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

DÉCIO LIMA (PT, SC), TADEU ALENCAR (PSB, PE), CELSO PANSERA (PT, RJ). 
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EDUARDO BOLSONARO (PSL, SP - Pela ordem) - Registro de voto. 

Orientação de bancada. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado RONALDO 

NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

NUNES (PSD, BA). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ALEX 

MANENTE (PPS, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

COUTO (PT, PB). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RAFAEL 

MOTTA (PSB, RN). 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada ERIKA KOKAY 

(PT, DF). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado EROS 

BIONDINI (Bloco/PROS, MG). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), KAIO MANIÇOBA (SD, PE). 

SILAS CÂMARA (PRB, AM - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Perplexidade diante da invasão de call center de grupo empresarial por militantes do 

PT no Estado do Rio Grande do Norte. 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada ERIKA KOKAY 

(PT, DF). 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PEDRO UCZAI (PT, SC), RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS). 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Orientação de bancada. Natureza 

antidemocrática da prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

PRESIDENTE (JHC) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Pedido de verificação. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Pedido de verificação conjunta. 

DOMINGOS NETO (PSD, CE - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a realização, de ofício, da votação nominal. 

PRESIDENTE (JHC) - Resposta ao Deputado Domingos Neto. 

Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LAERTE 

BESSA (PR, DF). 

PRESIDENTE (JHC) - Leitura de Ato da Presidência sobre a criação de 

Comissão Especial destinada ao exame do Projeto de Lei nº 8.338, de 2017, a 

respeito do Seguro Obrigatório de Acidentes de Trânsito — SOAT.  

GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES - Pela ordem) - Apoio à mobilização dos 

pequenos agricultores da comunidade de São Francisco de Urânia contra a taxação 

do uso da água, no Município de Alfredo Chaves, Estado do Espírito Santo. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF). 

PEDRO CUNHA LIMA (PSDB, PB - Pela ordem) - Solicitação ao Plenário de 

aprovação da emenda. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VALTENIR 

PEREIRA (PMDB, MT). 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de agilização 

dos trâmites para a entrada em funcionamento da Comissão Especial destinada ao 

exame da Medida Provisória nº 808, de 2017, sobre alteração da Consolidação das 

Leis do Trabalho — CLT. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), VALDIR COLATTO (PMDB, SC). 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Importância da realização do 

V Seminário Internacional de Energia para o Desenvolvimento, no Município de 

Candiota, Estado do Rio Grande do Sul. Participação do orador no evento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VITOR 

LIPPI (PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda de Plenário nº 4 apresentada ao Projeto de Lei nº 

3.734, de 2012. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Retirada do requerimento de destaque. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PASTOR EURICO (Bloco/PEN, PE), OSMAR TERRA (PMDB, RS), JOSÉ MENTOR 

(PT, SP), FELIPE CARRERAS (PSB, PE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do inciso XIV do § 2º do art. 9º do substitutivo oferecido ao 

Projeto de Lei nº 3.734, de 2012, para fins de supressão. 
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ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Agradecimento ao Deputado 

Nelson Pellegrino pela retirada de requerimento de destaque. 

DOMINGOS NETO (PSD, CE - Pela ordem) - Esclarecimento sobre o 

posicionamento do orador acerca da matéria. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CACÁ 

LEÃO (Bloco/PP, BA). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. Mensagem de Parlamentares federais à 56ª Assembleia Nacional da 

Conferência Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB. Apelo ao Governador do 

Estado do Rio de Janeiro, Luiz Fernando Pezão, para sanção da proposta de 

reajuste salarial dos servidores estaduais da área da saúde.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), BETINHO GOMES (PSDB, 

PE), EROS BIONDINI (Bloco/PROS, MG), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), 

LINCOLN PORTELA (PR, MG), DOMINGOS NETO (PSD, CE), NELSON 

PELLEGRINO (PT, BA), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), SUBTENENTE GONZAGA 

(PDT, MG), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES), 

AUGUSTO COUTINHO (SD, PE), MAJOR OLIMPIO (PSL, SP), DANIEL COELHO 

(PPS, PE), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP), ODORICO MONTEIRO (PSB, CE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MOSES 

RODRIGUES (PMDB, CE). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP).  

MARCOS REATEGUI (PSD, AP - Pela ordem) - Esclarecimento sobre a 

inclusão de operadores de segurança pública no Sistema Único de Segurança 

Pública.  
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REJANE DIAS (PT, PI - Pela ordem) - Apresentação ao Ministério da 

Integração Nacional de requerimento de indicação para atendimento dos Municípios 

atingidos por enchentes no Estado do Piauí.  

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Falecimento do militante do PT Almir 

da Costa Pereira. Solicitação à Presidência de anexação ao pronunciamento do 

orador de homenagem póstuma ao militante. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada LUANA 

COSTA (PSC, MA). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Necessidade de 

enfrentamento do tráfico de drogas.  

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Eleição da Deputada Luana 

Costa para Coordenadora da bancada federal do Estado do Maranhão.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Manutenção do dispositivo.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LINCOLN PORTELA (PR, MG), VICENTINHO (PT, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 3º do art. 9º do substitutivo apresentado ao Projeto de Lei 

nº 3.734, de 2012.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RÔNEY 

NEMER (Bloco/PP, DF). 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RENATO ANDRADE (Bloco/PP, MG), CELSO PANSERA (PT, RJ), VINICIUS 

GURGEL (PR, AP). 
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Usou da palavra o Sr. Deputado ALBERTO FRAGA (DEM, DF), Relator da 

matéria.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

FLAVINHO (PSC, SP). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), NELSON PELLEGRINO (PT, BA), MIRO TEIXEIRA (REDE, 

RJ), LAERTE BESSA (PR, DF), BETO MANSUR (PMDB, SP), SUBTENENTE 

GONZAGA (PDT, MG), GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES). 

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA - Pela ordem) - Registro de voto. 

Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados RODRIGO 

MARTINS (PSB, PI), PAULO TEIXEIRA (PT, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Supressão do dispositivo.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP), JÚLIO CESAR (PSD, PI), GOULART (PSD, SP), 

BETO SALAME (Bloco/PP, PA), FELIPE MAIA (DEM, RN), BENJAMIN MARANHÃO 

(PMDB, PB). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Declaração de prejudicialidade do 

Requerimento de Destaque nº 15;  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “Fundo Penitenciário Nacional — FUNPEN” do 

art. 17 constante do substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 3.734, de 2012.  

ALESSANDRO MOLON (PSB, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SILAS 

CÂMARA (PRB, AM).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado BETINHO 

GOMES (PSDB, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GEORGE 

HILTON (PSB, MG).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), NELSON PELLEGRINO (PT, BA), ALBERTO FRAGA 

(DEM, DF), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), LAERTE BESSA (PR, DF), MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), JOÃO CAMPOS 

(PRB, GO). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG).  

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Como Líder) - Indignação da oradora com a 

prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Assassinato do Sr. Marcos Túlio Pariz, ex-Secretário Municipal de Educação de 

Jaguaré, Estado do Espírito Santo.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

ALESSANDRO MOLON (PSB, RJ), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Orientação de bancada. Adiamento, 

pelo Ministério de Minas e Energia, do leilão de distribuidoras de energia elétrica.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG).  

Usou da palavra para orientação de bancada a Srs. Deputada ERIKA KOKAY 

(PT, DF).  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DAMIÃO 

FELICIANO (PDT, PB).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Manutenção da expressão destacada. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação nominal da redação final.  

EVANDRO ROMAN (PSD, PR - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a consolidação da votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Evandro Roman.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado EVANDRO 

ROMAN (PSD, PR).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), IVAN VALENTE (PSOL, SP), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, 

RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CELSO 

MALDANER (PMDB, SC).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LÚCIO 

VALE (PR, PA).  

Usou da palavra o Sr. Deputado ALBERTO FRAGA (DEM, DF), Relator da 

matéria.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), JOSUÉ BENGTSON 

(Bloco/PTB, PA), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 
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MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Apresentação de emenda substitutiva global ao projeto de lei relativo à segurança 

pública. Transcurso do primeiro mês do assassinato da Vereadora Marielle Franco. 

Expectativa quanto aos resultados da criação do Sistema Único de Segurança 

Pública — SUSP.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PASTOR EURICO (Bloco/PEN, PE), LEONARDO MONTEIRO (PT, MG). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Questionamento à Presidência sobre 

o cumprimento do Regimento Interno da Casa.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Erika Kokay. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CELSO PANSERA (PT, RJ), PAULO TEIXEIRA (PT, SP), REGINALDO LOPES (PT, 

MG), DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), ZÉ 

GERALDO (PT, PA).  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Realização da 17ª Tecnoshow 

Comigo — Feira de Tecnologia em Agronegócio, no Município de Rio Verde, Estado 

de Goiás. Comprometimento do orador com a produção rural e o cooperativismo. 

Participação da agropecuária no processo de recuperação da economia brasileira.  
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WOLNEY QUEIROZ (PDT, PE) - Comemoração do 29º aniversário de 

fundação do Sindicato dos Empregados Vendedores e Viajantes do Comércio, 

Propagandistas, Propagandistas Vendedores e Vendedores de Produtos 

Farmacêuticos de Caruaru — SINPROCAPE.  

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Comemoração dos aniversários dos Municípios 

de Pedra Bela, Amparo, Pedro de Toledo, Itariri, Cubatão, Mogi Guaçu e Caçapava, 

Estado de São Paulo. Compromisso do orador com a alocação de recursos para as 

municipalidades.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Eleição da Deputada Luana 

Costa para a coordenação da bancada federal maranhense. Ações promovidas pela 

bancada sob a coordenação do orador.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


